
Ata de nº10/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 

Sessão Ordinária de 15 de Abril de 2014. Aos quinze dias do mês de abril de 

2014, às dezoito e trinta horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de 

Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta 

cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, 

sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, 

com a presença dos demais vereadores constantes do livro de presença. 

Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão e solicitou ao Vereador Domingos Oliveira Donato, que procedesse a 

leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro de 

Eclesiastes, capítulo 3. Após, o Senhor Presidente submeteu a votação do 

plenário: Ata nº09/2014 de 08 de abril de 2014, que fora encaminhada 

anteriormente aos gabinetes e após deliberações do plenário, aprovada por 

unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro Secretário, 

Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, 

que constou de: Indicação nº113/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

extinção do pagamento da taxa de R$ 10,60 (Dez reais e sessenta centavos), à 

pessoas carentes para a execução do serviço de limpa  fossa neste município; 

Indicação nº114/2014, de 14 de Abril de 2014, de autoria do vereador Ailson da 

Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a instalação de quebra-

molas na Rua Paris no bairro Jardim Europa; Indicação nº115/2014, de 14 de 

Abril de 2014, de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, a construção de uma praça no bairro Bonadiman;Indicação 

nº116/2014, de 14 de Abril de 2014, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 

dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação do sistema 

municipal de cultura e o plano municipal de cultura e que encaminhe à Câmara 

Municipal; Indicação nº117/2014, de 14 de Abril de 2014, de autoria do vereador 

Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, o 

cascalhamento e aterro da Rua Francisco Silva no bairro Kaikan Sul, em especial 

atenção à Rua Jesus de Nazareno que faz cruzamento com a referida rua; 

Indicação nº118/2014, de 14 de Abril de 2014, de autoria do vereador Manoel 

Pedro da Silva Neto, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que elabore um 

projeto de reestruturação da Escola Municipal São Geraldo, situada no bairro 

Tancredo Neves, tratando-se de construção de quadra poliesportiva, ampliação 

de biblioteca, reforma dos banheiros, cobertura da área externa, e aquisição de 

mobiliários para os educandos como carteira escolar; Indicação nº119/2014, de 

15 de Abril de 2014, de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal, o patrolamento do bairro Jardim Beira Rio das Ruas 

Cordeiro de Deus, Corinto, Damasco, Frei Damião, Jardim do Eden, Paratí, 

Rosário e Salomão; Indicação nº120/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 

construção de uma UBS – Unidade Básica de Saúde, no endereço: Quadra L-3, 

Rua 12 ao lado do número 08 do conjunto habitacional Teixeira de Freitas – etapa 



III (Urbis III), bairro Jardim dos Pássaros; Indicação nº121/2014, de 15 de Abril de 

2014, de autoria do vereador Yuri Takao Shinozaki, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal, a implantação de uma campanha de conscientização de economia de 

água, na cidade de Teixeira de Freitas; Indicação nº122/2014, de 15 de Abril de 

2014, de autoria do vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 

Prefeito Municipal, a reativação da sala de computação da Escola Municipal 

Amigos da Aracruz, situado no bairro Liberdade, e a disponibilização de um 

profissional para manutenção dos computadores, e um profissional para o ensino 

de informática; Indicação nº124/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Adriano Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que faça 

os reparos na iluminação pública, da Rua São Silvestre, no bairro Universitário e 

nas Ruas do bairro Liberdade II, nesta cidade; Indicação nº124-A/2014, de 15 de 

Abril de 2014, de autoria do vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal, a obra de asfaltamento na Rua do Clube dos 

médicos; Indicação nº125/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria do vereador 

Adriano Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a pavimentação 

asfáltica da Rua Mensitiere no bairro Redenção, próximo ao Hospital Municipal; 

Pedido de Providência nº20/2014, de 09 de Abril de 2014, de autoria do vereador 

Manoel Pedro da Silva Neto, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, os serviços 

de construção de salas de aula para o Projeto Mais Educação, na Escola 

Municipal Antonio Chicon Sobrinho, no bairro Jardim Caraípe; Pedido de 

Providência nº21/2014, de 14 de Abril de 2014, de autoria do vereador Ariston 

Pinheiro da Costa, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, os serviços de 

jardinagem e limpeza na Praça Ceará no bairro São Pedro; Pedido de Providência 

nº22/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria do vereador Domingos Oliveira 

Donato, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, os serviços de patrolamento e 

aterro com solo-brita das Ruas W 1, W 2, W 3, e W 4, bem como das ruas 

transversais a essas, localizadas no bairro Bela Vista, em nossa cidade; Pedido 

de Providência nº23/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria do vereador José 

Vicente dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, os serviços de 

recuperação do fechamento de tela do muro do Cemitério Jardim da Saudade no 

bairro Nova Teixeira; Moção de Pesar nº031/2014, de 04 de Abril de 2014, de 

autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, pelo falecimento da Senhora 

Luzia Barbosa Ferreira; Moção de Congratulação nº038/2014, de 10 de Abril de 

2014, de autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira, congratula-se com os 

empreendedores Paulo Fernandes de Souza Barbosa Caran e Claudia Azevedo 

de Souza; Moção de Congratulação nº39/2014, de 14 de Abril de 2014, de autoria 

do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, congratula-se com a Escola 

Municipal João Mendonça, pelos 14 anos de existência, completados no dia 13 

abril de 2014; Moção de Congratulação nº040/2014, de 1º de Abril de 2014, de 

autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, congratula-se com o Pastor Pedro 

Santana Neto e a Drª Andressa Angely, pela implantação de curso de Mestrado 

em Educação no Município de Teixeira de Freitas; Moção de Congratulação 

nº041/2014, de 09 de Abril de 2014, de autoria dos vereadores Agnaldo Teixeira 



Barbosa, Ariston Pinheiro da Costa e Ronaldo Alves Cordeiro, congratulam-se 

com o 4º Pelotão da Polícia Rodoviária Estadual Militar de Teixeira de Freitas, 

pelos 20 anos de existência; Moção de Congratulação nº042/2014, de 14 de Abril 

de 2014, de autoria do Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, congratula-se com o 

Senhor Gutembergue Pereira de Souza, pelo excelente trabalho desenvolvido no 

município de Teixeira de Freitas no ramo farmacêutico; Moção de Apoio 

nº43/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos 

Santos, apoia a Senhora Jaqueline Leite, pelo excelente trabalho desenvolvido na 

coordenadoria da ONG Internacional no Combate ao Tráfico de Mulheres; Projeto 

de Lei do Legislativo nº25/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria do vereador 

Agnaldo Teixeira Barbosa, “Torna obrigatória a afixação de placa de advertência 

sobre o uso de formol e suas consequências para a saúde do ser humano nas 

dependências de salões de beleza ou estabelecimentos congêneres e dá outras 

providências”; Projeto de Lei do Legislativo nº26/2014, de 14 de Abril de 2014, de 

autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, “Institui a Política Municipal de Apoio 

ao Cooperativismo no Município de Teixeira de Freitas e dá outras providências”; 

Projeto de Lei do Legislativo nº27/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria do 

vereador Edinaldo Rezende dos Santos, “Dispõe sobre a isenção do pagamento 

das despesas com a realização de funeral à pessoa que tiver doado, por ato 

próprio ou por meio de seus familiares ou responsáveis, seus órgãos ou tecidos 

corporais para fins de transplante médico, no município de Teixeira de Freitas-

Ba., e dá outras providências”; Requerimento Legislativo nº07/2014, de 15 de 

Abril de 2014, de autoria dos vereadores Ariston Pinheiro da Costa e Agnaldo 

Teixeira Barbosa, requerem que o Sr. Prefeito Municipal, através do gestor 

Municipal de Educação encaminhe a esta Casa informações sobre o Contrato 

nº090/2014, resultante da Dispensa de Licitação nº091/2014, no prazo 

determinado em lei; Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, 

Obras e Serviços Públicos, planejamento, Uso e Ocupação do Solo, ao Projeto de 

Lei do Executivo nº06/2014, de 25 de Março de 2014. Neste instante, o Senhor 

Presidente convidou o Professor da UNEB, Dr. Décio Bessa e o Professor 

Jônatas para fazerem parte da Mesa. Neste momento, o Senhor Presidente 

passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único 

expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Milton 

Resende dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação de asfaltamento da 

Rua do Clube dos Médicos e Indicação de reativação de sala de computação da 

Escola Amigos da Aracruz. Destacou votação do projeto da Guarda Municipal. 

Falou que, juntamente com o Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, está 

lutando para que o Orçamento Cidadão seja reativado. Destacou conquistas 

realizadas pelo bairro Liberdade. Enfatizou a importância de a comunidade 

acompanhar o trabalho dos vereadores. O Vereador José Vicente dos Santos 

saudou a todos. Expressou sua satisfação de votar a favor do projeto da Guarda 

Municipal. Apresentou Indicação ao Executivo de reposição de grades do muro do 

cemitério Jardim da Saudade, e pediu que o prefeito colocasse um vigilante. 



Neste momento, o Senhor Presidente convidou o Senhor Luciano, gerente do 

Banco do Nordeste, para fazer parte da Mesa. O Vereador Gilberto Lemes 

Soares saudou a todos. Falou da importância da Câmara somar forças junto ao 

Governo do Estado e aos prefeitos da região para atender as demandas da 

UNEB. Destacou a votação do projeto da Guarda Municipal. Apresentou 

Indicação de construção de uma praça no bairro Bonadiman e patrolamento das 

ruas do bairro Jardim Beira Rio. Apresentou Projeto de lei que incentiva o 

cooperativismo no Município de Teixeira de Freitas. Relatou visita que fez à 

comunidade Araras, onde verificou a possibilidade, junto ao DERBA, de 

recuperação das estradas. Informou que o carro dos bombeiros que servirá ao 

aeroporto já se encontra estacionado no pátio do DERBA. Destacou visita que fez 

a Rua do Pó, onde verificou a necessidade de intervenção da administração para 

melhorar a situação daquele logradouro. Relatou o esforço que fez, juntamente 

com membros da administração, para elaborar o projeto da Guarda Municipal, e 

acrescentou que a mudança de nomenclatura é só o início, que o próximo debate 

é sobre o plano de cargos e salários. Finalizando, ressaltou que este projeto é um 

marco na história de Teixeira de Freitas. Neste instante, o Senhor Presidente 

justificou a ausência dos vereadores Agnaldo Teixeira Barbosa e Tomires 

Barbosa Monteiro. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. 

Destacou a votação do projeto da Guarda Municipal e expressou seu desejo de 

que seja encaminhado brevemente à Câmara projeto regulamentando plano de 

cargos e salários desta categoria. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto Lemes 

Soares que informou que isto já está sendo feito. Prosseguindo, o Vereador 

Ariston Pinheiro da Costa reforçou que espera que o projeto chegue logo e que 

seja discutido com a categoria. Criticou a demora do encaminhamento do projeto. 

Apresentou Indicação de cascalhamento de ruas do bairro Kaikan Sul e Pedido de 

Providência de limpeza na Praça Ceará. Falou que Teixeira de Freitas não está 

em momento de fazer festa, que precisa é calçar as ruas. Esclareceu que a 

questão da festa da cidade não passa pela Câmara, que a esta cabe apenas 

fiscalizar os gastos. Neste instante, o Senhor Presidente destacou a presença do 

Presidente da Associação dos Vigias, senhor Edimilson Martins, ao passo que o 

convidou para fazer parte da Mesa. A Vereadora Erlita Conceição de Freitas 

saudou a todos. Destacou a votação do projeto da Guarda Municipal e ressaltou a 

importância da categoria participar da elaboração de projeto que regulamente 

plano de cargos e carreira da mesma. Destacou outras categorias que têm se 

organizado para regulamentar seus planos de cargos e salários. Manifestou pesar 

pelo falecimento da senhora Luzia. Colocou-se à disposição dos trabalhadores da 

UNEB para realizar conversa com o prefeito. Falou da importância da sociedade 

se organizar nas associações e sindicatos e fazer a diferença. Chamou a atenção 

para a necessidade de votar o Plano de Habitação para encaminhá-lo ao 

Ministério das Cidades. Finalizando, desejou feliz Páscoa a todos. O Vereador 

Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Ressaltou o compromisso dos 

vereadores com todos os trabalhadores e por isso votará a favor do projeto da 

Guarda Municipal. Falou que se dependesse da sua vontade, não haveria festa 



da cidade. Que prefere que o orçamento de 600 mil da festa seja investido nos 

bairros ou no centro da cidade que estão com ruas esburacadas. Observou que 

os vereadores têm buscado ajudar a administração, porém já chega de ajuda, que 

a Câmara tem agora que buscar providências para dar resposta à população. 

Falou que é preciso que o dinheiro da administração seja derramado em Teixeira 

de Freitas, pois o que tem ocorrido, é que o dinheiro está indo pra fora da cidade, 

de avião e de carro blindado. E por isso os vereadores estão desacreditados 

diante da população. O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a 

todos. Apresentou Moção de Apoio a Senhora Jaqueline Leite, pelo excelente 

trabalho desenvolvido na coordenadoria da ONG Internacional no Combate ao 

Tráfico de Mulheres. Colocou-se à disposição dos professores da UNEB, 

juntamente com a Comissão de Educação da Câmara de vereadores. Apresentou 

Indicação ao Executivo para que este encaminhe à Câmara, Plano Municipal de 

Cultura e Sistema Municipal de Cultura. Observou que o Estatuto do Servidor 

Público de Teixeira de Freitas está defasado e por isso, conclamou aos 

vereadores que pressionem o Executivo no sentido de reformular o Estatuto do 

Servidor. Informou que no dia 22 de abril, às 19h00min, no auditório da UNEB, 

terá evento de lançamento de livro com a história de Padre José Koopmans. O 

Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Destacou o problema da 

falta de pavimentação em todos os cantos da cidade, alertando que, se 

providências não forem tomadas, Teixeira de Freitas só irá regredir, pois será 

muito difícil atrair empresários que queiram investir no Município. Falou que é um 

dever da gestão municipal fomentar emprego e renda, melhorar os serviços de 

saúde, educação e segurança pública. E expressou seu desejo de que Teixeira 

de Freitas torne-se uma referência no Estado. Finalizando, desejou feliz Páscoa a 

todos. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Observou que aos 

olhos de algumas pessoas a Festa da Cidade pode ser algo negativo, porém 

acredita que o prefeito não é negligente ao ponto de usar verba da infraestrutura e 

da saúde para financiar a festa, que é possível ter parcerias. Disse que discorda 

do posicionamento do Vereador Manoel Pedro, que se souber que alguém está 

desviando dinheiro do Município, amanhã mesmo irá denunciar no Ministério 

Público. Afirmou que não se pode fazer acusações sem provas, baseado em 

conversa de radialista. Que acredita que na Câmara existem pessoas 

responsáveis que denunciarão qualquer pessoa que esteja roubando o Município. 

Falou que foi aprovado projeto de Saneamento Básico, que existe dinheiro 

disponível para Teixeira de Freitas, porém o prefeito não consegue a liberação 

deste dinheiro porque Teixeira de Freitas não consegue apresentar certidões 

negativas por erros da gestão passada, que fizeram com que o nome de Teixeira 

de Freitas ficasse sujo. Disse que parabeniza o prefeito pelo empenho, que não 

se deve fazer asfalto hoje para ter voto amanhã, antes deve ser feito saneamento 

básico, esgoto e drenagem pluvial, como irá ocorrer no bairro Bela Vista, no 

Wilson Brito e no shopping. Falou que toda obra realizada em Teixeira de Freitas, 

foi obra eleitoreira, em que se sugou todo o dinheiro e agora estão aí as carcaças. 

Disse que defende o prefeito porque está acompanhado os projetos. E falou ao 



vereador Manoel Pedro que se souber de alguém que está roubando, que vai 

junto com ele fazer a denuncia. Foi aparteado pelo Vereador Manoel Pedro da 

Silva Neto que esclareceu que, em seu discurso, se referia às empresas de fora, 

e que não teve a intenção de chamar a ninguém de ladrão. E questionou ao 

Vereador Ailson Cruz, no que se refere a parcerias para Festa da Cidade, por que 

não tem parceria para cuidar da saúde, cuidar da educação, cuidar dos descasos 

em Teixeira de Freitas? Prosseguindo, o Vereador Ailson Cruz falou de reunião 

que ocorreu neste dia entre o prefeito de Teixeira de Freitas, os secretários 

municipais e os prefeitos de 20 municípios onde se discutiu a pactuação da 

saúde. Falou que o Secretário Eujácio é muito competente e responsável. Citou 

exemplos de municípios vizinhos que usam o sistema de saúde de Teixeira de 

Freitas sem fazer o devido repasse, que fazem “ambulancioterapia”. Disse que 

acredita que esta gestão resolverá boa parte dos problemas de Teixeira de 

Freitas e afirmou que se isto não ocorrer não se candidatará mais. Neste 

momento, o Senhor Presidente justificou a ausência do Vereador Moacir Oliveira 

de Souza. O Vereador Domingos Oliveira Donato saudou a todos. Parabenizou 

a diretoria do Campus X da UNEB pelos relevantes serviços prestados ao 

Município de Teixeira de Freitas e comunidades circunvizinhas. Reconheceu o 

esforço da direção da UNEB para implantação de cursos e crescimento desta 

instituição de ensino. Lamentou o processo, denunciado pela comunidade da 

UNEB, de sucateamento da universidade. Destacou o contraste entre impostos 

pagos pelos brasileiros, e o retorno destes valores em serviço público. Falou que 

não é momento de Festa da Cidade e que espera que o prefeito retroceda da 

decisão de fazê-la, a benefício do povo. E finalizando, parabenizou aos vigias 

pela mudança de nomenclatura, para Guardas Municipais. O Vereador Joanilton 

Rodrigues dos Santos saudou a todos. Colocou-se à disposição da UNEB para 

discussões que venham a atender os interesses da comunidade e da 

universidade. Informou aos membros da UNEB que ligou ao prefeito e este 

confirmou reunião com representantes da UNEB amanhã, às 09h00min na 

Secretaria de Saúde. Apresentou Moção de Pesar pelo falecimento da senhora 

Luzia Barbosa Ferreira e Moção de Congratulação a Escola João Mendonça pela 

passagem dos seus 14 anos. Destacou realização de Encontro de Negócios e 

Rodada de Negócios na terça-feira passada, onde empresas de grande porte 

estabeleceram diálogo com empresas menores a fim de fazer negócios na região. 

Daí propôs que na próxima sessão seja apresentada Moção às empresas que 

tomaram esta decisão. Manifestou sua intenção de votar favorável ao projeto da 

Guarda Municipal. Finalizando, desejou a todos uma feliz Páscoa. A Vereadora 

Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Falou ao senhor Décio Bessa que para 

conseguir as coisas, às vezes, é preciso incomodar, como a própria tem feito em 

relação ao aeroporto de Teixeira de Freitas, que acredita que possivelmente em 

maio estará ocorrendo voos para Vitoria, Belo Horizonte e Salvador. Falou que 

ficou indignada com situação que envolveu o hospital municipal de Teixeira de 

Freitas, que se tornou manchete de jornal. Falou da responsabilidade que o 

Município de Teixeira de Freitas tem carregado por culpa de secretários e 



prefeitos de municípios da região. Foi aparteada pela Vereadora Erlita Conceição 

de Freitas que esclareceu que a reunião do prefeito de Teixeira de Freitas com os 

prefeitos dos municípios vizinhos ocorreu nesta data. Prosseguindo, a Vereadora 

Oneidi Alves disse que Teixeira de Freitas assume uma despesa com os outros 

municípios de 13 milhões de reais por mês, que este valor poderia estar sendo 

utilizado na infraestrutura ou na educação. Falou que entende que Teixeira de 

Freitas não pode negar atendimento no seu sistema de saúde aos outros 

municípios, porém defende que qualquer gasto futuro através de ação judicial por 

motivo de atendimento médico hospitalar, que seja analisado de qual município o 

paciente é, através do seu domicilio eleitoral, para que este arque com qualquer 

responsabilidade futura. Afirmou que diz isto não em defesa do prefeito, mas sim 

em defesa do povo teixeirense. Finalizando, desejou uma feliz Páscoa a todos. 

Neste instante, o Senhor Presidente transferiu a presidência da Mesa ao Vice-

Presidente, Vereador Adriano Santos Souza, para fazer uso da Tribuna. O 

Vereador Ronaldo Alves Cordeiro saudou a todos. Destacou os 33 anos de 

existência da UNEB em Teixeira de Freitas, que formou tantos profissionais e 

afirmou que a Câmara de Vereadores vai unir forças para termos uma UNEB 

forte. Falou da necessidade dos prefeitos da região assumirem suas 

responsabilidades no tocante a saúde, pois Teixeira de Freitas não pode assumir 

toda esta despesa. Neste contexto, destacou reunião que ocorreu neste dia com o 

prefeito de Teixeira de Freitas e prefeitos da região, e informou de reunião que 

ocorrerá com o Secretário de Saúde, para que este relate todas as questões 

técnicas que foram observadas para que o município resolva este problema. 

Destacou a importância de valorizar o servidor público. Falou que tem se 

preocupado em valorizar os servidores da Câmara. Destacou audiência que 

ocorreu na Câmara em que foi tratado o tema de tráfico humano com a 

participação da Senhora Jaqueline Leite. Afirmou que se cada agente público 

abraçar a causa pública de verdade, Teixeira de Freitas vai respirar muito melhor. 

Destacou Moção de Congratulação apresentada ao empresário Gutembergue. 

Apresentou Moção de Congratulação ao Pastor Pedro que está implantando um 

Mestrado no município. Pela ordem, o Vereador Ailson Cruz parabenizou aos 

Guardas Municipais pelas conquistas. Neste momento, o Presidente Interino 

devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que passou 

a trabalhar na ORDEM DO DIA quando solicitou autorização dos vereadores 

presentes para votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providências e Moções, 

sendo, portanto, autorizado, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário 

as Indicações e Pedidos de Providências, que foram aprovadas por unanimidade. 

Depois submeteu a votação do plenário as Moções, que foram aprovadas por 

unanimidade. Após, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário, 

Requerimento Legislativo nº07/2014, de 15 de Abril de 2014, de autoria dos 

vereadores Ariston Pinheiro da Costa e Agnaldo Teixeira Barbosa, requerem que 

o Sr. Prefeito Municipal, através do gestor Municipal de Educação encaminhe a 

esta Casa informações sobre o Contrato nº090/2014, resultante da Dispensa de 

Licitação nº091/2014, no prazo determinado em lei, que foi aprovado por 



unanimidade. Em seguida, submeteu a votação do plenário, Pareceres das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, Obras e Serviços Públicos, 

planejamento, Uso e Ocupação do Solo, ao Projeto de Lei do Executivo 

nº06/2014, de 25 de Março de 2014, que foram aprovados por unanimidade. 

Depois, submeteu a votação do plenário, Projeto de Lei do Executivo nº06/2014, 

de 25 de Março de 2014, de autoria do Chefe do Poder Executivo, que altera 

nomenclatura do cargo de vigia, de que trata a Lei Complementar 001/2002, para 

guarda municipal, que foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, o Vereador 

Gilberto Lemes Soares agradeceu a todos os edis pela aprovação do projeto. 

Neste momento, o Senhor Presidente passou a palavra ao Professor Jônatas 

para falar em nome da UNEB. O Professor Jônatas saudou a todos. Falou que é 

tempo de mostrar a Identidade Unebiana. Relatou Assembleia Geral Universitária 

que ocorreu no começo deste mês onde se discutiu a situação da estrutura física 

e demais dilemas que envolvem o cotidiano do Campus X. Falou de comissão 

criada entitulada “Eu Defendo a UNEB”, que tem a finalidade de esclarecer o 

travamento das negociações entre o IF Baiano e a UNEB, em torno da utilização 

do terreno da UNEB as margens da BR 101. Falou da preocupação de 

estudantes, funcionários e professores universitários com os impactos da 

federalização do ensino superior na conjuntura política regional do Extremo-Sul 

da Bahia e o agudo processo de sucateamento das Universidades Estaduais. 

Neste sentido, disse que o Departamento de Educação Campus X da UNEB 

atualmente enfrenta várias dificuldades para exercer suas atividades, tanto as 

regulares como as especiais, decorrentes da falta de espaço físico adequado, 

como salas de aula, auditório, ampliação da biblioteca, área para atividades 

artístico-culturais, esportivas e de lazer, sala para laboratórios, gabinetes para 

orientações e reuniões, para as atividades da Plataforma Freire e da Licenciatura 

Indígena para os programas de pós-graduação e estrutura necessária para a 

permanência estudantil. Também relatou de Assembleia Legislativa da Bahia 

realizada em 08 de abril, onde o ponto de maior discussão foi a grave crise 

orçamentária das Universidades do Estado da Bahia. Falou que a comissão Eu 

Defendo a UNEB está realizando uma força conjunta no intuito de pressionar os 

poderes envolvidos para a concretização de um novo campus às margens da BR 

101. Lembrou sugestão feita pelo vereador Gilberto Lemes Soares de ser 

repassado à UNEB sobra do orçamento anual da Câmara. Finalizando, pediram 

por uma audiência com o Prefeito e pediram o apoio da Câmara para medidas 

paliativas, auxiliando discussão junto a prefeitura no que tange a disponibilização 

de espaço físico para inauguração do curso de Direito, especializações e 

mestrado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos 

Oliveira Donato, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida 

e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores 

presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 15 

de abril de 2014. 


